

В областной Думе

Состоялось 45-е заседание Тульской областной Думы. Рассмотрено 129 вопросов повестки дня, принято 50 законов.

Депутаты приняли закон «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами депутатов Тульской областной Думы». Он устанавливает порядок подготовки и проведения выборов депутатов регионального парламента с применением смешанной пропорционально-мажоритарной избирательной системы.

Предполагается, что 19 депутатов будут избираться по одномандатным избирательным округам, другие 19 – по единому избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов, выдвинутые политическими партиями.

В выборах по одномандатным избирательным округам могут участвовать как самовыдвиженцы, так и представители политических партий.

На выборах по единому избирательному округу политические партии выдвигают список кандидатов, который должен иметь областную часть и быть разбит на территориальные группы кандидатов. Территориальных групп должно быть не меньше 10, и в каждую из них может быть включено не менее 4 кандидатов. Весь список не может превышать 100 человек.

**ПРИНЯТЫ
НОВЫЕ ЗАКОНЫ**

В соответствии с поправками, внесенными в ходе рассмотрения законопроекта во втором чтении, в областную часть может быть включен не 1 кандидат, как предлагалось ранее, а не более 3.

Непосредственно касается жителей и принятый сегодня закон Тульской области «Об отдельных вопросах правового регулирования в области присвоения наименований географическим объектам или переименования географических объектов».

В соответствии с федеральным законодательством, областная Дума, как законодательный орган государственной власти региона, должна рассматривать предложения о присвоении и изменении наименований географических объектов. Порядок проведения этой работы устанавливается законом области.

Дума также обязана информировать население соответствующих территорий о необходимых затратах и выявлять мнение жителей о поступивших предложениях.

Информирование будет осуществляться через средства массовой информации и официальный сайт областной Думы. А выявлением мнения населения будет заниматься рабочая группа, в состав которой

смогут войти, в частности, депутаты и сотрудники аппарата областной Думы, работники органов государственной власти Тульской области и администрации муниципального образования.

Чтобы выяснить отношение жителей к предложениям по присвоению названий географическим объектам, будут проводиться опросы. Принять в них участие смогут граждане, обладающие избирательным правом, постоянно или временно проживающие на территории одной или нескольких административно-территориальных единиц, где находится географический объект. Объявление о проведении опроса не меньше чем за 10 дней до его начала будет размещаться на сайте областной Думы. На сайте можно будет ознакомиться и с официальными итогами.

Опрос считается состоявшимся, если в нем приняли участие более 20 процентов граждан, имеющих право на участие в нем, а вопрос, вынесенный на обсуждение, считается одобренным, если за него высказалось более половины принявших участие в опросе граждан.

Думой сегодня принят большой блок законов, регламентирующих вопросы преобразования сельских поселений на территориях Арсеньев-

ского, Богородицкого, Воловского, Дубенского, Заокского, Каменского, Кимовского, Киреевского, Куркинско-Огаревского и Узловского районов.

Речь идет об укрупнении сельских поселений путем их объединения. Одновременно приняты законы об установлении срока полномочий и численности депутатов местных представительных органов вновь создаваемых муниципальных образований. Цель изменений – оптимизация территории муниципальных образований и сокращение бюджетных расходов.

В окончательном чтении приняты законы, регламентирующие деятельность института уполномоченных в Тульской области. Речь идет о трех должностях: уполномоченном по правам человека, уполномоченном по правам ребенка и уполномоченном по защите прав предпринимателей. Законами области определены процедуры их назначения и сферы полномочий.

Если опыт работы первых двух уполномоченных уже имеется, то должность уполномоченного по защите прав предпринимателей создается впервые.

Депутаты и представители правительства области тщательно ра-

ботали над этим законопроектом, и к сегодняшнему заседанию он претерпел ряд изменений.

В частности, принципиальная позиция депутатов состоит в том, что уполномоченный не должен вмешиваться в решение конфликтов хозяйствующих субъектов. В сфере его компетенции будет рассмотрение жалоб предпринимателей на решения или действия органов государственной власти области и органов местного самоуправления, а также их должностных лиц.

С целью оптимизации бюджетных затрат для всех уполномоченных будет создан единый аппарат.

Принятый Думой закон «О порядке представления сведений о расходах лицами, замещающими государственные должности Тульской области» устанавливает, в какой срок и какую информацию должны предоставлять указанные лица о своих тратах, а также крупных расходах своих супругов и несовершеннолетних детей.

Кроме того, закон требует, чтобы к справкам о расходах прилагались копии документов, подтверждающих стоимость приобретенного имущества. Информация будет открытой: закон регламентирует вопросы размещения СМИ.

Управление по информационной работе и общественным связям Тульской областной Думы

Местное самоуправление**ВЫПОЛНЯЯ УКАЗЫ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ**

Наш собеседник – первый заместитель главы администрации муниципального образования Плавский район Марина Ивановна Брובה.



– Марина Ивановна, сегодня одна из актуальных задач органов власти всех уровней – реализация Указов Президента Российской Федерации. Как идет эта работа в нашем муниципальном образовании?

– По каждому из восьми Указов Президента РФ, принятых 7 мая 2012 года, сразу же началась целенаправленная и конкретная работа. Нельзя сказать, что мы начинали с «нуля». Задачи в Указах поставлены очень конкретные, и они являются логической составляющей основных направлений деятельности органов местного самоуправления.

– Марина Ивановна, мы наметили целый цикл статей по каждому из Указов. Что бы Вы предложили для обсуждения на этот раз?

– Указ Президента РФ № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

Один из приоритетов – качественное предоставление государственных и муниципальных услуг населению.

Администрацией района и подведомственными учреждениями оказывается 61 муниципальная и 12 го-

сударственных услуг. В электронном виде оказывается 22 услуги.

За 2012 год за муниципальными услугами, оказываемыми администрацией и учреждениями, обратилось 6767 заявителей.

В соответствии с требованиями 210 закона организовано межведомственное взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, в том числе с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия.

В рамках реализации Указа в администрации района создана комиссия по повышению качества муниципальных услуг, утвержден порядок проведения мониторинга качества предоставления услуг.

Выделено помещение для филиала государственного автономного учреждения Тульской области «Центр информационных технологий» и в здании администрации определено помещение для размещения многофункционального центра.

В 2012 году в администрации района поступило 713 обращений, с выходом на место рассмотрено 41 обращение, удовлетворены – 357 (50,2%), по 324 даны разъяснения (45,4%). Все обращения рассмотрены в установленные законом сроки.

– Программы «Открытое правительство», «Открытый регион» проецируются как вертикаль власти и в деятельности органов местного самоуправления нашего района?

– В районе утверждена ведомственная целевая программа «Открытый муниципалитет».

В рамках реализации Программы, основной целью которой является информирование населения о деятельности органов местного самоуправления, вовлечение жителей в процесс муниципального управления в районе, работают такие проекты как «День главы администрации района в населенном пункте», «День отдаленной деревни», «День куратора от правительства Тульской области в муниципальном образовании», «Единый день приема граждан».

На сайте муниципального образования сформирован электронный

паспорт администрации, где размещены фотографии всех сотрудников администрации с контактными данными и электронными адресами. На информационных стендах в населенных пунктах размещена информация с контактными данными главы администрации района и его заместителей, а также вывешен график приема граждан и адрес сайта, через который можно обратиться в администрацию через электронную приемную.

Подобная информация с определенной периодичностью публикуется на страницах районной газеты. В администрации района работает Пункт общественного доступа, где размещена вся необходимая информация по услугам, о деятельности органов местного самоуправления, имеется компьютер с выходом в Интернет.

Проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления размещаются на официальном сайте администрации. Правовые акты, касающиеся социально-экономического развития и бюджета, проходят через экспертный совет и публичные либо общественные слушания.

В администрации создан общественный Совет. По наиболее актуальным вопросам развития муниципального образования проводятся совместные заседания Собраний представителей, Совета администрации и общественного Совета.

– Марина Ивановна, в районе немало энтузиастов, энергичных неравнодушных людей, которые помогают органам местного самоуправления во всех конструктивных начинаниях. Как здесь выстроена система взаимодействия?

– Активно работает институт территориального общественного самоуправления. Проводятся съезды, встречи, семинары. Для активистов ТОС на базе районного методического кабинета действует круглогодичный обучающий семинар по овладению компьютерной техникой. Обучены три группы.

Представители ТОС района стали в 2012 году победителями областных конкурсов по благоустройству



Пункт общественного доступа



День главы администрации района в населенном пункте



День куратора от правительства Тульской области в муниципальном образовании

в трех номинациях, проекта «Мой любимый дворик». Фестиваль областного конкурса среди активистов ТОС «Песни о малой Родине» проходил на плавской земле.

В администрации уделяется большое внимание развитию муниципальной службы, формируется резерв управленческих кадров, утверждены целевые Программы, работает «Школа муниципального образования Плавский

район проходит ежегодный конкурс «Лучший муниципальный служащий», результаты которого учитываются при проведении аттестации и при назначении на более высокую должность.

– В заключение нашей беседы позвольте поздравить Вас, Марию Ивановну, и всех, кто причастен к большой и многогранной работе, с наступающим праздником – Днем местного самоуправления! Успехов!

Беседовала З. МИХАЙЛОВА